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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

D E L M A S T R O D E L L E V E D O V E . - Al 
Ministro dei trasporti e della navigazione. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

nel la p r i m a v e r a del 1997 v e n n e p o m ­
p o s a m e n t e i n a u g u r a t a la n u o v a s t a z i o n e 
f e r rov ia r i a di B i e l l a - S . P a o l o , d o p o u n ' o p e ­
r a z i o n e di restyling il cu i c o s t o c o m p l e s s i v o 
n o n è d a t o di s a p e r e , m a l g r a d o s i a s t a t o 
r i ch ie s to c o n spec i f i ca i n t e r r o g a z i o n e p a r ­
l a m e n t a r e ; 

d o p o sol i 18 m e s i , a l le o r e 5,40 c i r c a 
del 10 n o v e m b r e 1998, si è ver i f i ca to u n 
p a u r o s o cro l lo de l l a c o n t r o s o f f i t t a t u r a e 
del soffitto de l l a s a l a d ' a t t e sa ; 

so lo p e r fo r tu i t a c i r c o s t a n z a n o n 
e r a n o p r e s e n t i p a s s e g g e r i a l l ' in terno de l l a 
s a l a d 'a t tesa , t o t a l m e n t e d e v a s t a t a ; 

è a l t i s s i m a l ' i n d i g n a z i o n e dei c i t tad in i 
biel lesi p e r la p a r z i a l e r o v i n a di u n edi f ic io 
p e r il q u a l e , s o l t a n t o 18 m e s i o r s o n o , 
e r a n o s tat i s p e s i c e n t i n a i a di mi l ion i — : 

se n o n r i t e n g a di d o v e r e i m m e d i a t a ­
m e n t e a s s u m e r e tutt i i p r o v v e d i m e n t i , a n ­
che di n a t u r a c a u t e l a r e , att i a l l ' a cce r t a ­
m e n t o i m m e d i a t o di tut te le r e s p o n s a b i l i t à 
o l t re che a l l a r i p a r a z i o n e di tutt i i d a n n i 
p a t r i m o n i a l i e n o n p a t r i m o n i a l i . ( 3 - 0 3 0 3 6 ) 

S C A N T A M B U R L O , S A O N A R A , M A N -
Z A T O e M A Z Z O C C H I N . - Al Ministro di 
grazia e giustizia. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

c o n p r o v v e d i m e n t o n. 2 6 2 9 del 28 
s e t t e m b r e 1998 il p r e t o r e d i r igente de l l a 
p r e t u r a c i r c o n d a r i a l e di P a d o v a h a r inv ia to 
d'ufficio al 15 o t t o b r e 1999 tut te le u d i e n z e 
g ià f i s sa te da l 1° o t t o b r e 1998 al 1° g i u g n o 
1999 p r e s s o le s ez ion i d i s t a c c a t e di C a m -
p o s a m p i e r o , M o n s e l i c e , M o n t a g n a n a e 
Piove di S a c c o ; 

c iò è a v v e n u t o d o p o c h e g ià v e r s o la 
f ine de l 1997 il c o n s i g l i e r e p r e t o r e dir i­
g e n t e a v e v a d i s p o s t o il r inv io de l l a t r a t t a ­
z i o n e de l le s t e s s e a o t t o b r e 1998 ; 

ta l i succe s s iv i p r o v v e d i m e n t i h a n n o di 
f a t to a n t i c i p a t o di u n b i e n n i o la p r e v i s t a 
s o p p r e s s i o n e del le s e z i o n i d i s t a c c a t e e 
h a n n o p r o v o c a t o la g r a v i s s i m a s i t u a z i o n e 
del l 'ef fett ivo b l o c c o d e l l ' a m m i n i s t r a z i o n e 
de l l a g iu s t i z i a nel t e r r i t o r i o d e l l a p r o v i n c i a 
di P a d o v a , c o n rinvìi l u n g h i s s i m i e a s s o ­
l u t a m e n t e inacce t t ab i l i ; 

le m o t i v a z i o n i a d d o t t e d e l l a r i o r g a ­
n i z z a z i o n e del l a v o r o g i u d i z i a r i o s e c o n d o 
« u n m o d e l l o c h e t e n g a c o n t o de l l a f u t u r a 
o r g a n i z z a z i o n e degli uffici g i u d i z i a r i di 
q u e s t o c i r c o n d a r i o , p r e v e d e n d o g ià l a t ra t ­
t a z i o n e degl i a f far i di p e r t i n e n z a de l le se­
z ioni d i s t a c c a t e p r e s s o gli uffici , cos ì c o m e 
p r e f i g u r a t i d a l m o d e l l o o r g a n i z z a t i v o del 
n u o v o t r i b u n a l e », s t a n n o r e c a n d o u n con­
t i n u o g r a v i s s i m o d a n n o a i c i t t ad in i in at­
t e s a e agl i o p e r a t o r i —: 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i u r g e n t i i n t e n d a 
a d o t t a r e p e r r i p r i s t i n a r e s u b i t o il funz io­
n a m e n t o , a l m e n o p a r z i a l e , de l l e 4 s ez ion i 
p re tor i l i d i s t a c c a t e de l l a p r o v i n c i a di Pa­
d o v a e o r a t o t a l m e n t e b l o c c a t e ne l l a l o ro 
at t iv i tà ; 

s e n o n r i t e n g a d i a d o t t a r e a l p i ù 
p r e s t o i p r o v v e d i m e n t i p o s s i b i l i att i a p o r r e 
a c o n c o r s o i p o s t i di g i u d i c e prev i s t i e n o n 
coper t i ; 

se , inf ine, n o n r i t e n g a c h e s o l t a n t o u n 
i n t e r v e n t o i m m e d i a t o e r i so lu t ivo p o s s a 
r i d u r r e la d e l u s i o n e , l ' in so f f e renza , le giu­
s t i f ica te r e a z i o n i p e s a n t i dei c i t t ad in i v e r s o 
i t e m p i a s s u r d i e v e r s o c e r t e m o d a l i t à 
o r g a n i z z a t i v e de l l a g i u s t i z i a de l tu t to i r r a ­
z iona l i e g r a v e m e n t e d a n n o s e c h e v e n g o n o 
a d o t t a t e . ( 3 - 0 3 0 3 7 ) 

T A R A D A S H . - Al Presidente del Con­
siglio dei ministri e al Ministro delVinterno. 
— Per s a p e r e — p r e m e s s o c h e : 

ne l l a g i o r n a t a de l 9 n o v e m b r e 1998 la 
s e d e de l l a L i fe di V e r o n a è s t a t a p e r q u i s i t a 
d a agent i de l l a p o l i z i a di S t a t o e de i ca-
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rab in ie r i , a r r iva t i , in t e n u t a a n t i - s o m ­
m o s s a , c o n t re a u t o m o b i l i de l la Digos e d u e 
p u l l m i n i di p o l i z i a e c a r a b i n i e r i ; 

nel c o r s o de l l a p e r q u i s i z i o n e s o n o 
s tat i s e q u e s t r a t i dei d o c u m e n t i re lat ivi a d 
u n a m a n i f e s t a z i o n e e, c o n f o r m e m e n t e al 
m a n d a t o in p o s s e s s o de l le f o r z e de l l 'or­
dine, a n c h e computer, v i d e o r e g i s t r a t o r i e le 
l iste degl i i scr i t t i e del t e s s e r a m e n t o p e r il 
1998; 

gli e s p o n e n t i del m o v i m e n t o h a n n o 
d e n u n c i a t o l ' a z ione d e f i n e n d o l a u n a r a p ­
p r e s a g l i a d o p o l ' o c c u p a z i o n e d a ess i c o m ­
p i u t a il 13 o t t o b r e 1998 p r e s s o la s e d e degl i 
i spe t tor i de l l a Us i di B o v o l o n e , in p r o v i n c i a 
di V e r o n a , d o v e a v e v a n o r i levato n u m e r o s e 
ineff ic ienze, c o m e es t intor i n o n cont ro l l a t i 
e usc i te di s i c u r e z z a n o n in r ego l a ; 

il s e q u e s t r o de l l e l i s te degl i i scritt i e 
de i t e s s e r a t i di u n m o v i m e n t o pol i t ico , 
n o n c h é il m a t e r i a l e r e l a t i v o a d u n a m a n i ­
f e s t a z i o n e d a e s s o o r g a n i z z a t a , co s t i tu i s ce 
u n a v i o l a z i o n e g r a v i s s i m a e d ing ius t i f i ca ta 
de i diritt i f o n d a m e n t a l i di r i u n i o n e e di 
a s s o c i a z i o n e , s anc i t i d a l l a C o s t i t u z i o n e — : 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a n o adot ­
t a r e p e r ve r i f i c a re la l eg i t t imi tà di 
u n ' a z i o n e di p o l i z i a c h e a p p a r e i n a m m i s ­
s ib i le l e s ione di dir i t t i inv io lab i l i del l ' indi­
v i d u o r i c o n o s c i u t i e g a r a n t i t i d a l l a c a r t a 
c o s t i t u z i o n a l e ; 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a n o adot ­
t a r e a f f inché la l i b e r t à di u n m o v i m e n t o 
po l i t i co n o n s i a o g g e t t o di ta l i i n a m m i s s i ­
bil i e g r a v i s s i m e le s ion i e m i n a c c e . 

( 3 -03038) 




